
3

nota

Kern

Pagina 1 van 2

Aan
Van

Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties

MBZK
DGOBDR/DenB

Beslisnota beantwoording Kamervragen lid Bushoff 
(PvdA) over lobbyregels bij provincies

Politieke context
Er zijn niet eerder Kamervragen gesteld over lobbyregels bij provincies.

Geadviseerd besluit
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de voorgestelde beantwoording van de 
Kamervragen.

Aanleiding
Op 8 maart 2023 heeft het lid Bushoff (PvdA) Kamervragen gesteld aan u over 
lobbyregels bij provincies naar aanleiding van het bericht 'Provincies nemen 
steeds vaker cruciale beslissingen maar hun lobbyregels zijn lang niet altijd bij de 
tijd' (De Volkskrant, 6 maart 2023).

Het lid Bushoff (PvdA) heeft Kamervragen gesteld over lobbyregels bij 
provincies naar aanleiding van het bericht 'Provincies nemen steeds vaker 
cruciale beslissingen maar hun lobbyregels zijn lang niet altijd bij de tijd'. 
In de beantwoording is ingegaan op de (wettelijke) integriteitsnormen die 
reeds voor het decentraal bestuur gelden, en met inachtneming daarvan, 
de eigenstandige verantwoordelijkheid van decentrale overheden bij het 
vormgeven van hun integriteitsbeleid en de functie van de gedragscode 
daarbinnen.
Ook is ingegaan op de gerechtvaardigde verschillen in integriteitsnormen 
tussen het centrale en decentrale niveau. Zo kan het bekleden van een 
nevenfunctie op decentraal niveau toegevoegde waarde hebben voor 
bestuurders, terwijl er voor landelijke bestuurders daarvoor een verbod 
geldt. In algemene zin geldt dat per norm bezien moet worden of het 
passend en proportioneel is die ook voor een andere laag van de overheid 
in te voeren.
Aangegeven is tot slot dat op korte termijn de samenhangende nota 
integriteit openbaar bestuur aan de Kamer wordt gezonden. Hierin wordt 
aandacht besteed aan het integriteitsbeleid voor bewindspersonen, 
Rijksambtenaren en aan het integriteitsbeleid voor decentrale overheden 
waarbij zo nodig aanvullende maatregelen worden aangekondigd.
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Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

Aanbiedingsbrief en 
beantwoording Kamervragen lid 
Bushoff (PvdA) over lobbyregels 
bij provincies

Datum
21 maart 2023


